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1. Overall Description:

RAN2 would like to thank RAN4 for the response LS on Measurement requirement for LAA/WiFi hardware sharing problem in R2-1801730.

RAN2 has discussed the questions asked by RAN4 and would like to reply to them as follows:

1) RAN4 would like RAN2 to take the above RAN4 agreement regarding phase 2 into consideration for their work on the LAA/WiFi hardware sharing problem.

RAN2 reply: RAN2 has discussed and agreed on a Stage-2 CR that indicates the performance requirements for CSI/RRM may be different in IDC Phase 2.

2) RAN4 would like to ask RAN2 to provide details of the IDC solutions which can be provided by the network to the UE to resolve LAA/WiFi hardware sharing problem during phase 3.
RAN2 reply: The solution details are up to network implementation, but RAN2 sees at least the following eNB actions as possible solutions to address the UE’s IDC problem:

1. Release of the affected SCell(s) (which also frees up the shared HW)

2. Deconfiguring measurements events assigned on the affected SCell carrier frequencies (i.e. if there are no events to trigger, however the UE does the measurements will not affect NW behaviour)

RAN2 would also like to clarify why RAN4 considered RLM requirements could be affected in Phase 2/3: Since SCells other than PSCell have no RLM requirements (or possibilities), and LAA cell cannot be a PSCell, why would the PCell or PSCell RLM requirements be affected by the LAA/WLAN hardware sharing?

2. Actions:

To RAN4 group:
ACTION: 
RAN2 respectfully requests RAN4 to take the above feedback into consideration. Additionally, RAN2 would also like to clarify why RAN4 considered RLM requirements could be affected in Phase 2/3: Since SCells other than PSCell have no RLM requirements (or possibilities), and LAA cell cannot be a PSCell, why would the PCell or PSCell RLM requirements be affected by the LAA/WLAN hardware sharing?
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